



Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

28 НОЯБРЯ ВТОРНИК № 230 (1240)
1991 год
В розницу — свободная цена

ЮНЕСКО — УЗБЕКИСТАН: УСКОРЕННЫЙ ТЕМП СОТРУДНИЧЕСТВА

Узбекистан стал членом ЮНЕСКО — одной из 15-ти специализированных организаций ООН — 29 октября 1993 года. Почти полвека ЮНЕСКО способствует развитию сотрудничества между народами в области образования, науки и культуры, всемерно стремится к обеспечению всеобщего уважения, справедливости, гуманности, законности, прав и основных свобод человека. Учительная школа узбекского народа в сковращенном мире культуры эта авторитетная международная организация была инициатором и организатором проведения празднования 1000-летия наших великих предков Абу Райхона Беруни и Ибн Сино, 1200-летия Аль Хорезми, 2500-летия города Самарканда, 2000-летия города Ташкента. На новый и еще более высокий качественный уровень поднялся сотрудничество нашей страны с ЮНЕСКО после обретения Узбекистаном независимости.

Новой вехой этого сотрудничества стало празднование 600-летия со дня рождения великого астронома и государственного деятеля Мухаммада Тарая Улугбека, которое широко проводилось не только в нашей стране, но и в представительстве ЮНЕСКО в Париже. Во время своего пребывания в нашей стране генеральный директор ЮНЕСКО Фредерик Майор дал высокую оценку работе, проводимой в республике по развитию национальной культуры, искусства. В этой связи must отметить, что подписанный Меморандум о взаимодействии между Республикой Узбекистаном и ЮНЕСКО послал обширные инициативы в различных областях.

В Париже с 25 октября по 16 ноября текущего года работала 28-я сессия Генеральной конференции ЮНЕСКО — организации ООН по образованию, науке и культуре. Примечательно, что время проведения этой сессии совпало со знаменательной датой — 50-летием со дня принятия Устава ЮНЕСКО. Для нашей страны особенность этого международного мероприятия заключается в том, что впервые в истории ЮНЕСКО в ее сессии участвовала делегация Узбекистана. Ее возглавил заместитель премьер-министра республики, председатель Национальной комиссии по делам ЮНЕСКО С. Сайдасымов. Участники сессии бурными аплодисментами встретили приветствие Президента Узбекистана и сообщение о подписании нашей страной специальной декларации по случаю 1000-летия Самарканда.

так и ЮНЕСКО дает нашей стране возможность активно участвовать в мировом общественном политическом процессе.

На 28-й сессии Генеральной конференции ЮНЕСКО делегация Узбекистана выдвинула ряд конструктивных предложений, таких, как включение в список мероприятий, проводимых ЮНЕСКО в 1996—1997 годах, празднования 600-летия со дня рождения великого Сохбигана Амира Темура, 2500-летия городов Бухара и Хива, принятия восьмых деклараций о принципах толерантности и правах будущего поколения, привлечение научного потенциала мирового сообщества к решению проблем Аравийского моря. Отрадно, что почти весь пакет выдвинутых Узбекистаном инициатив был принял участниками сессии Генеральной конференции.

Подготовка же декларации о правах будущего поколения была поручена Исполнительному совету ЮНЕСКО. Этому же предстоит быть утверждена в Ташкенте в составе Комитета по штаб-квартире ЮНЕСКО. На этом форуме наша страна вместе с Республикой Корея, Мальдивами, Индией, Тувалу, Австралией была утверждена в составе Комитета по конвенции о защите детей от эксплуатации в целях торговли.

Как известно, своеобразным критерием проявления заботы о

населении является выделение государством не менее 20 процентов своего бюджета на социальные нужды. В Узбекистане этот показатель составляет 40 процентов. Это говорит о том, что в центре осуществляемых реформ в нашей стране стоит народ. Мир и гражданское согласие, успехи, достигнутые нами в деле обеспечения стабильности в нашем государстве, заложены в насущные программы, принятые ЮНЕСКО.

Впервые в истории ЮНЕСКО была принята специальная программа для государств Центральной Азии. Она предусматривает изучение, возрождение и широкую популяризацию цивилизаций народов этого региона. В рамках ее осуществления сессия решила выделить 17.500 долларов со счетов ЮНЕСКО действующему в Самарканде Международному институту исследований Центральной Азии. Она предусматривает изучение, возрождение и широкую популяризацию цивилизаций народов этого региона. В рамках ее осуществления сессия решила выделить 17.500 долларов со счетов ЮНЕСКО действующему в Самарканде Международному институту исследований Центральной Азии. В дни проведения 28-й сессии Генеральной конференции ЮНЕСКО состоялась также внеочередная сессия Генеральной Ассамблеи этого международного института, на которой была утверждена программа научных исследований.

Как известно, своеобразным критерием проявления заботы о

нашими конференции, которая состоится в 1996 году на Мальдивах. Это, а также активное участие Узбекистана в работе ЮНЕСКО означает, что наша страна удостоена высокого доверия международного сообщества.

«Мы не смотрим на ЮНЕСКО как на организацию, занимающуюся лишь проведением юбилейных торжеств, охраной памятников культуры», — сказал Президент Узбекистана Ислам Каримов. — Мы знаем ЮНЕСКО как весомую организацию, помогающую нам знакомить мир с культурным и духовным богатством Узбекистана и открывать для нас в свою очередь мирную цивилизацию».

Узбекистан является сторонником дальнейшего развития взаимовыгодного делового сотрудничества с ЮНЕСКО. Поэтому глава нашей страны сказал господину Феликеру Майору во время его пребывания в Узбекистане о целесообразности открытия в Ташкенте представительства ЮНЕСКО. В настоящем время идет подготовка к его открытию. Более того, в эти дни в Париже ведется активная подготовительная работа по проведению юбилейной сессии.

На 28-й сессии Генеральной конференции этой международной организации Узбекистан был избран членом Комиссии по полномочиям и включен в состав Комитета по штаб-квартире ЮНЕСКО. На этом форуме наша страна вместе с Республикой Корея, Мальдивами, Индией, Тувалу, Австралией была утверждена в составе Комитета по конвенции о защите детей от эксплуатации в целях торговли.

А. КАРИМ.
(УзА)

дителями правоохранительных органов, высших учебных заведений, научных, право-правовых, специалистов, слушателей академии.

Работу «круглого стола» открыл вступительным словом государственный советник Президента, ректор академии, профессор А. Алиходжаев.

В ходе встречи были обсуждены вопросы, раскрывающие значение Конституции Республики Узбекистан, ее специфику, отражение в ней приоритета прав человека, права и свободы граждан, возрождения национальных ценностей и культуры, духовно-нравственно-

го совершенствования личности. Следуя Основному Закону нашей жизни, народ Узбекистана уверенно шагает по избранному пути.

В эти дни в нашем государстве вовсеместно идет активная подготовка к празднованию третьей годовщины принятия Конституции. Эта уместно отметить, что в нашей стране этому вопросу придается важное значение. В частности, Фонд «Согласия» в Агадырь, организованный по инициативе Президента Узбекистана, осуществляет боль-

шую работу по воспитанию молодого поколения — создателя

28 НОЯБРЯ ВТОРНИК № 230 (1240)
1991 год
В розницу — свободная цена

СИМВОЛ НАШЕЙ НЕЗАВИСИМОСТИ

Через несколько дней в нашей стране как всенародный праздник будет отмечаться 8 декабря — День принятия первой Конституции независимого Узбекистана.

Принятие первой Конституции Узбекистана, несомненно, занимает особое место в истории нашего государства. Она служит правовой гарантой достижения такой великой цели, как строительство нового демократического общества, обеспечения прав и свобод граждан, возрождения национальных ценностей и культуры, духовно-нравственно-

го совершенствования личности. Следуя Основному Закону нашей жизни, народ Узбекистана уверенно шагает по избранному пути.

В эти дни в нашем государстве вовсеместно идет активная подготовка к празднованию третьей годовщины принятия Конституции. Проводятся научно-практические конференции, вст-

речи и беседы, посвященные этой замечательной дате. В Академии государственного и общественного строительства при Президенте Республики Узбекистан состоялись беседы за «круглым столом» на тему «Конституция Республики Узбекистан — основа мира и стабильности». В них приняли участие депутаты Олий Мажлиса, руководи-

тели правоохранительных органов, высших учебных заведений, научных, право-правовых, специалистов, слушатели академии.

Работу «круглого стола» открыл вступительным словом государственный советник Президента, ректор академии, профессор А. Алиходжаев.

В ходе встречи были обсуждены вопросы, раскрывающие значение Конституции Республики Узбекистан, ее специфику, отражение в ней приоритета прав человека, права и свободы граждан, возрождения национальных ценностей и культуры, духовно-нравственно-

го совершенствования личности. Следуя Основному Закону нашей жизни, народ Узбекистана уверенно шагает по избранному пути.

По же день в Прокуратуре Республики Узбекистан состоялось заседание координационного совета органов правоохраны.

На заседании совета были рас-

смотрены и детально обсуждены итоги работы, проделанной за 10 месяцев текущего года, по предупреждению особо тяжких видов преступлений, совершающихся как отдельными лицами, так и преступными группировками, вопросы улучшения работы следственных учреждений, повышение престижа прокуратуры.

В Противоманьи на заседании коллегии и координационного совета вопросам были приданы соответствующие постановления.

По рассматриваемым на заседании коллегии и координационного совета вопросам были приданы соответствующие постановления.

В то же время, подчеркивалось, что сделано и делается в районе — площа-

дь М. Горького — претерпела качественное обновление. В наименее благополучных районах города Ташкента, где изначально находился афзальтум, Косметический ремонт на улице подвергнулся капитальному ремонту. По прокладке с большими разрывами обустроена площадь Хамиды Алимзяновой, где завершилось строительство торгового комплекса восточной стороны. Согласно четким контурам супермаркета и плавающих гаражей на фоне высотных до-

мов удачно подчеркивают законченность архитектурной композиции.

Еще одна из площадей района — площа-

дь М. Горького — претерпела качественное обновление. В наименее благополучных районах города Ташкента, где изначально находился афзальтум, Косметический ремонт на улице подвергнулся капитальному ремонту. По прокладке с большими разрывами обустроена площадь Хамиды Алимзяновой, где завершилось строительство торгового комплекса восточной стороны. Согласно четким контурам супермаркета и плавающих гаражей на фоне высотных до-

мов удачно подчеркивают законченность архитектурной композиции.

О. АСАДУЛЛА-ЗАДЕ,
иц. общ. корр.

на НИИХКАХ: флагманский магазин «Со-

ни» и автосалон на площади М. Горького;

мини-паркинг «НОН» на улице Пушкинской;

гараж «Олимп»; торговый комплекс на пло-

щади Хамиды Алимзяновой.

Фото Г. АЛЕКСАНДРОВА.

Такою становится наша столица С ЛЮДЬМИ — ДЛЯ ЛЮДЕЙ



Отмечено, что организация «Ватанпарвар» сегодня выполняет некоторые государственные задачи, связанные с развитием. Воздушных сил, воспитанием будущих специалистов, с подготовкой молодежи к защите Отечества.

Профессионально-техничес-

кий и спортивный обществен-

ый фонд, имеющий в своем

распоряжении 100 единиц тех-

ники и 10 единиц спортив-

ных сооружений, включая

стадион на 1500 мест, спор-

тивный зал на 500 мест, спор-

тивный зал на 200 мест, спор-

тивный зал на 100 мест, спор-

тивный зал на 50 мест, спор-

тивный зал на 20 мест, спор-

тивный зал на 10 мест, спор-

тивный зал на 5 мест, спор-

тивный зал на 3 места, спор-

тивный зал на 2 места, спор-

тивный зал на 1 место, спор-



В мировое сообщество

МЫ — В КЛУБЕ

«Ташсельмаш» получил почетный приз Международного «Клуба лидеров торговли». За что?

Клуб, центр которого находится в Париже, объединяет более двадцати тысяч важных международных фирм в области промышленности, торговли, гостиничной отрасли, страхования и так далее. Его цель — максимальное улучшение отношений между предпринимателями, создание возможностей приобщения к мировым технологиям. Клуб располагает справочником «Кто есть кто», в котором перечислены все фирмы-члены и дана их краткая характеристика. Участники этого делового альянса имеют право использовать знак клуба в любом рекламном материале. Подобный клуб создан впервые в мире. Его цель — развивать торговые отношения между предпринимателями всего мира, объединенными наградой за то, что в своих странах они являются лидерами в торговле или промышленности. Высокая награда в этом году была парализована сто двадцать две фирмы. В том числе и «Ташсельмаш».

На заводе, правда, не знают, как они попали в эту «обойму». Никаких специальных бумаг и документов с них не требовали, и они не предоставили. Никто не приехал проверять их и контролировать. А вот, на тебе — при получили. Знают, знают в мире первенца сельхозмашиностроения Узбекистана, созданного в далекие двадцатые годы. Через два года, кстати, он отметит свое семидесятилетие.

В свое время предприятие специализировалось на выпуске хлопкоуборочных машин. Покупают в основном запчасти, потому что это дешевле.

...А международный приз, между тем, стоит себе в шкафу генерального директора машиностроительной фирмы

проблем у предприятия не мало, но тем не менее новая хлопкоуборочная техника, разработанная совместно со специалистами ГСКБ по хлопководству, надежна, производительна, эффективна. И завод способен полностью обеспечить наши — и не только наши — хлопкоуборочные хозяйства нужной техникой.

Способен... Но есть одно «но». У хозяйств нет денег платить за новые машины. Покупают в основном запчасти, потому что это дешевле.

...А международный приз, между тем, стоит себе в шкафу генерального директора машиностроительной фирмы

и удивляет своей простотой красотой, как бы напоминает постоянно о том, что нас знают в мире, что в мире ценят и понимают нелегкий труд наших инженеров и рабочих. Да, нас знают. Знают сегодня. Знали вчера. Три года назад, например, в адрес «Ташсельмаша» пришло письмо из Мадрида, от дирекции содействия предпринимательству. Вот несколько фраз из этого письма.

«Наша организация совместно с группой специализированной компании и привилегированных специалистов подготавливает восемнадцатую Конвенцию Золотых Звезд Европы. Отборочный комитет решил в этом году за

высокие показатели, качество продукции и поддержание престижа корпорации вручить нашему предприятию Международную Золотую Звезду...» Интересно, что церемония вручения проходила в Мадриде, в Принцесс Сермоне Холле во время гала-обеда. Такой же награды было удостоено и объединение «Ташкентский тракторный завод».

Ясно, что деловой мир просто так награды не вручает. Их надо заработать. Знают, умеют?

Умеем. «Приз Европы-1995» Международного клуба лидеров торговли завоевали также Ташкентский завод легких металлоконструкций,

За здоровое поколение

СПАСИБО, ДОКТОР «ЭКОСАН»!

Замечательный, добрый, внимательный доктор «Экосан» усердно приходит на помощь всем, кто к нему обращается. Он осматривает матерей и грудничков Хорезма, готовит к операции больных в Кунграде, оказывает необходимую помощь жителям самых отдаленных селений Муйнакского, Каракульского и Шуманайского районов... Более того, люди получают не только медицинскую, но и гуманитарную помощь — продовольственные товары, лечебную одежду.

Так кто же он, этот удивительный доктор? Это — команда поезда здоровья «Экосан» во главе с его начальником полковником медицинской службы М. А. Кичиновым. Медики из бригады состоят из сотрудников высших медицинских заведений и научно-исследовательских институтов) оказывали в течение двух недель консультативно-диагностическую, санитарно-просветительскую помощь жителям Приаралья, в частности Каракалпакстана и Хорезмской области.

Прибытие гуманитарного поезда на Северном вокзале столицы (встретился он в минувшую пятницу) ждали заместитель министра здравоохранения Б. И. Низаматов, директор программ Международного фонда «Экосан» Р. Машарипов, другие сотрудники фонда, коллеги членов медицинской бригады. Кто-то подказывает: «Обязательно возьмем-

...Помощь подспешила вовремя. Не будь рядом детского хирурга Джуманазара Бекназарова, быть мальчиконе каекой на всю жизнь. В том же день умелые руки врача-акушера Хашимжона Сабурова избавили многодетную мать от последствий тяжкого гинекологического заболевания: операция прошла успешно. Но я уверена: спроси сейчас и подростка, и женщину, как звали доктора, который делал им операцию, они ответят одинаково — «Экосан».

...Интервью у докторов Сабурова, Шафер... Хирурги сделали несколько операций.

— С бригадой медиков подружилась связь?

— Постоянно, — подтверждает Р. Машарипов. — Мы были в курсе всех дел, связь шла через железную дорогу прямо в штаб при фонде.

Сотрудники фонда рассказывают, что медицинская бригада была создана из числа высококвалифицированных врачей — профессоров, доцентов, кандидатов медицинских наук — по 15 специальностям. Это в первую очередь акушеры-гинекологи, которые делали им операцию, они ответят одинаково — «Экосан».

...Рассказывают профессор Научно-исследовательского института акушерства и гинекологии Б. И. Низаматов, директор программ Международного фонда «Экосан» Р. Машарипов, другие сотрудники фонда, коллеги членов медицинской бригады. Кто-то подказывает: «Обязательно возьмем-

ся проложить также путь и на территории соседней Республики Казахстан — в Кызыл-Ординскую область, в регион, представляющий повышенную радиактивную опасность.

...А вот и поезд. Тепловоз плавно подходит на первый путь, и из вагонов на перрон высыпают пассажиры. Возгласы, приветствия, кто-то уже делится впечатлениями от поездки. На лицах прибывающих не только радость от встречи с коллегами, близкими, но и удовлетворение. Как ни пытались его этим людям, чтобы в первые очи забыть. Мы оказывали в первую очередь квалифицированную диагностическую помощь...

...После здорово! «Экосан» прошел по стальным магистралям республики сотни километров, люди издали узнавали его по яркой надписи на вагонах и шли к составу (некоторые проходили мимо). Составляли многоугольный путь с надеждой и верой. Оказавшиеся в большинстве забытыми. Оставшиеся часть реализуются населением на 20 сум, подарив больным надежду на исцеление.

...Рассказывает профессор Научно-исследовательского института акушерства и гинекологии Б. И. Низаматов, директор программ Международного фонда «Экосан» Р. Машарипов, другие сотрудники фонда, коллеги членов медицинской бригады. Кто-то подказывает: «Обязательно возьмем-

По следам рейдовой проверки

САХАРНЫЙ БУМ... НА ИППОДРОМЕ

Даже побывавшие во многих переделках опытные работники налоговой службы, участвовавшие в нашем рейде, были откровенно удивлены такой огромной партией сахара, которую реализовывало... (нет, не какая-либо торговая фирма или коммерческая структура) частное лицо

Кузов большегрузного КамАЗа был превращен в своеобразный магазин, сплошь заваленный мешками импортного сахара. Пятидесятиграммовые мешки быстро раскупались. Цена для мелкокомнатной торговли достаточно низкая, и покупатели даже стояли в небольшую очередь. Цена одного килограмма значилась — 23 сумма 40 тиников.

Такой низкой цены на сахар в округе не было, и потому владельцы товаров Д. Сайфулдинов на-делясь быстро реализовать его. Расчеты были верными — буквально за несколько минут «ушел» почти десерт мешков.

Когда работники специального управления Налогового комитета попросили у продавца предъявить документы на сахар и соответствующие документы на право торговли, то у Д. Сайфулдинова не нашлось других объяснений, кроме того, что все необходимые документы не при нем, он забыл их дома. Пришлось остановить торговлю до выяснения всех обстоятельств.

Незадачливый продавец сахара появился перед работниками налоговой службы через два часа. Он предъявил регистрационное удостоверение на право торговли и тетрадь учета лоджий на имя А. Абсаттарова. В тетрадь были внесены сведения о том, что владелец сахара. Продавший раскупалась тоже быстро, ибо надо было оперативно

вернуться домой, потому что цена на сахар была сравнительно низкой — 23,4 сумма за килограмм. Р. Саматов за каких-то момент пропал 36 мешков.

Мы снова стали свидетелями немой картины при проверке наложенных, договоров, регистрационных удостоверений и прочих документов, необходимых для нормальной торговли. Увы, сожалению Р. Саматов не имел никакого положения, решил подставить А. Абсаттарова, но просчитался. Работники налоговой службы на момент проверки зафиксировали 16.856 килограммов сахара. Никаких документов на этот товар у Д. Сайфулдинова не было — ни накладной, ни договора с какой-либо структурой, где он был приобретен.

За что же рисковал Д. Сайфулдинов? Игра, как говорится, стоила свеч. Приобретя почти 16 тонн импортного сахара по 20 сумм за килограмм, он пропал его за 23,4 суммы. С каждого килограмма, таким образом, Д. Сайфулдинов занялся бы по 3,4 суммы. В пересчете на общее количество получится 54 тысячи сумм.

Так же, на ипподроме, мы познакомились с Рустамом Сайфулдиновым. Он также бойко реализовывал свой импортный сахар, доставленный из Самарканда. Продавший раскупалась тоже быстро, ибо надо было оперативно

вернуться домой, потому что цена на сахар была сравнительно низкой — 23,4 сумма за килограмм. Р. Саматов за каких-то момент пропал 36 мешков.

Скажем сразу — никаких документов на торговлю у Ю. Юлдашева тоже не было. Правда, сертификаты качества были, но откуда он их взял, У. Юлдашев ответить не смог. Пришлось весь товар изъять, составив соответствующие протоколы.

Кроме этих фактов, в ходе проверки были выявлены и другие различные нарушения правил торговли. Разумеется, на городском подпомре, который ныне превратился в огромный рынок, где ежедневно бывают десятки тысяч людей, в целом торговля идет как положено, с соблюдением всех правил. И в этом немало заслуг хокимията Ташкента, в чьем прямом подчинении находится самый большой рынок столицы. Но, тем не менее, постоянно проводимые проверки показывают, что находится еще немало людей, которые в обход законов пытаются «делать деньги» любой ценой. На них пути надо поставить прочный заслон.

А. ТАШКЕНБАЕВ, корр. «Народного слова».

емостью 0,33 литра (банок было почти 1.500 штук) и бутылочное смесь 0,5 литра. Кстати, это пиво у Узлубека оставалось всегда 235 штук. Был и столовый порошок — 388 пачек. Если покупатель шел на приличные партии, Узлубек сразу же уступал в цене — ему важно было быстрее реализовать свой товар.

Скажем сразу — никаких документов на торговлю у Ю. Юлдашева тоже не было. Правда, словом, выяснилось, что Д. Сайфулдинов, почувствовав свое независимое положение, решил подставить А. Абсаттарова, но просчитался. Работники налоговой службы на момент проверки зафиксировали 16.856 килограммов сахара. Никаких документов на этот товар у Д. Сайфулдинова не было — ни накладной, ни договора с какой-либо структурой, где он был приобретен.

За что же рисковал Д. Сайфулдинов? Игра, как говорится, стоила свеч. Приобретя почти 16 тонн импортного сахара по 20 сумм за килограмм, он пропал его за 23,4 суммы. С каждого килограмма, таким образом, Д. Сайфулдинов занялся бы по 3,4 суммы. В пересчете на общее количество получится 54 тысячи сумм.

Также эффективный способ раскрыть детали (замены листов на более рациональные по габаритам) предложили два автора И. Терепина и Р. Алиев. Количества получаемых деталей увеличились, в расход материала значительно снизились.



EUROPE AWARD

НАША РАБОТА ДОЛЖНА ОТВЕЧАТЬ ТРЕБОВАНИЯМ РЫНОЧНОЙ ЭКОНОМИКИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Так, дебиторская задолженность акционерного общества «Рохат» ассоциации «Узэкизовкатсаноат» образовалась в основном в результате продолжительной отсрочки продажи продукции без получения предоплаты неплатежеспособным организациям и фирмам. В частности, Ташкентской фирмой «Бобур» с мая по сентябрь текущего года было отпущено товаров на 162 тысячи сумм, акционерному обществу «Хамза» — на 1,8 миллиона сумм.

Факты грубого нарушения первого пункта указа Президента и Чиназской авто-базы выявились и в Чиназской авто-базе № 2 концерна «Узсуварлиси», которая без получения 15-процентной предоплаты оказала услуги предприятиям и организациям. В результате этого дебиторская задолженность активиста за сентябрь текущего года увеличилась на 1,5 миллиона сумм. Это акционерное общество без получения 15-процентной предоплаты от стоимости товаров отгрузило обществу с ограниченной ответственностью (ООО) «Хумо» продукции на 618 тысяч сумм, акционерному обществу «Хамза» — на 835 тысяч сумм, АО «Чилонзор» — на 506 тысяч сумм, потребительскому обществу Паркентского района — на 619,5 тысяч сумм.

Огромная дебиторская задолженность акционерного общества «Чирчилик» ассоциации «Узгуштусаноат» к сентябрю текущего года она составила 22,3 миллиона сумм, в том числе просроченная дебиторская задолженность почти 8 миллионов сумм. Это акционерное общество без получения 15-процентной предоплаты от стоимости товаров отгрузило обществу с ограниченной ответственностью (ООО) «Хумо» продукции на 618 тысяч сумм, Акционерному обществу «Хамза» — на 835 тысяч сумм, АО «Дархон» — на 506 тысяч сумм, потребительскому обществу Паркентского района — на 619,5 тысяч сумм.

Проверка, проведенная в акционерном обществе «Кызылтепинский хлебокомбинат» Навоийской области в сентябре этого года, показала, что дебиторская задолженность предприятия за один месяц увеличилась на 1,5 миллиона сумм и составила 5,6 миллиона сумм. Это активное общество без получения 15-процентной предоплаты от стоимости товаров отгрузило обществу с ограниченной ответственностью (ООО) «Хумо» продукции на 618 тысяч сумм, Акционерному обществу «Хамза» — на 835 тысяч сумм, АО «Дархон» — на 506 тысяч сумм, потребительскому обществу Паркентского района — на 619,5 тысяч сумм.

В ходе проверки установлены также факты злоупотреблений служебным положением руководителями некоторых банков. Так, управляющий Ахангарским отделением «Узлабиркорбанка» (управляющий К. Дакулов, главный бухгалтер М. Бакирова), отделением «Пахтабанка» в Пахтакорском районе (управляющий Т. Чулиева, главный бухгалтер Н. Абдурахманова), в Пахтакорском районе (управляющий М. Бобеков и О. Миразев), отделением «Пахтабанка» в Гурланско-районе (управляющий Г. Холматов, главный бухгалтер Л. Абдурахманова) и отделением «Узлабиркорбанка» в Янгибазарском районе (управляющий Ф. Алламов, главный бухгалтер Т. Жумасов) — 490 тысяч сумм.

Не получила более 450 тысяч сумм за фактически произведенную работу МПМК № 96 Учкупинского района в сентябре этого года, показала, что дебиторская задолженность предприятия за один месяц выросла на 1,5 миллиона сумм и составила 5,6 миллиона сумм. Она возникла в результате отгрузки в большинстве случаев без предоплаты и предварительного изучения их платежеспособности. По состоянию на 1 августа текущего года, с этого комбината таким образом было отгружено продукции на 381,5 тысячи сумм. Несмотря на то, что сумма дебиторской задолженности здесь увеличилась на 1,5 миллиона сумм и составила пять миллионов 374 тысячи сумм. Она возникла в результате отгрузки в большинстве случаев без предоплаты и предварительного изучения их платежеспособности. По состоянию на 1 августа текущего года, с этого комбината было отгружено продукции на 381,5 тысячи сумм. Несмотря на то, что сумма дебиторской задолженности здесь увеличилась на 1,5 миллиона сумм и составила пять миллионов 374 тысячи сумм. Она возникла в результате отгрузки в большинстве случаев без предоплаты и предварительного изучения их платежеспособности. По состоянию на 1 августа текущего года, с этого комбината было отгружено продукции на 381,5 тысячи сумм. Несмотря на то, что сумма дебиторской задолженности здесь увеличилась на 1,5 миллиона сумм и составила пять миллионов 374 тысячи сумм. Она возникла в результате отгрузки в большинстве случаев без предоплаты и предварительного изучения их платежеспособности. По состоянию на 1 августа текущего года, с этого комбината было отгружено продукции на 381,5 тысячи сумм. Несмотря на то, что сумма дебиторской задолженности здесь увеличилась на 1,5 миллиона сумм и составила пять миллионов 374 тысячи сумм. Она возникла в результате отгрузки в большинстве случаев без предоплаты и предварительного изучения их платежеспособности. По состоянию на 1 августа текущего года, с этого комбината было отгружено продукции на 381,5 тысячи сумм. Несмотря на то, что сумма деб

Новые имена

ДОБРЫЙ ПУТЬ — МОЛОДЫМ ТАЛАНТАМ

Весной этого года Фонд культуры Узбекистана приступил к разработке новой культурной программы. Ее цель — выявление молодых талантов. Ориентировочное название программы — «Новые имена Узбекистана».

Наша республика всегда была богата талантами, причем, во всех областях искусства и науки. И сегодня в Узбекистане много талантливых музыкантов, художников, танцоров, архитекторов, народных умельцев. Программа «Новые имена Узбекистана» создана для того, чтобы выбрать наиболее талантливых молодых людей, поддержать их морально и материально. А еще — помочь развитию их способностей.

Слово — ответственному секретарю программы «Новые имена» И. Н. Карапановой:

— Для каждого творческого человека очень важно знать о достижениях своих коллег. Ведь творчество — своеобразное соревнование, в процессе которого художник, музыкант, поэт, певец ранняется на лучших. А потом наступает такой момент, когда он сам становится лидером, достигая творческих успехов. В замкнутом пространстве талантливых.

Вот почему для наших спортивных юношей и девушек очень важно выезжать в другие государства. Конечно же, без чьей-либо помощи ребята поехать никуда не смогут. Поэтому Фонд культуры Узбекистана совместно с Фондом культуры России разрабатывает план обмена группами молодых талантов двух стран. В России создаются творческие лагеря, в которых будут отдыхать посланцы Узбекистана, а молодые россияне приедут к нам.

Еще одна цель, которую ставят перед собой программа «Но-

вые имена» — вывести Узбекистан на международную орбиту искусства. Важно органично соединить исконное древнее творчество нашей республики с классическим и современным европейским искусством и представить его так, чтобы мир понял и принял творчество наших молодых талантов.

Трудно переоценить роль таких контактов для развития творческой молодежи, но все-таки первоочередной задачей «Новых имен Узбекистана» является материальная поддержка. Вот что по этому поводу думает председатель Фонда культуры Узбекистана Тахир Азизович Тургунов:

— Самым необходимым для успешного творчества артиста или художника является сознание того, что он нужен людям, что его знают, что о нем забываются. Особенно это важно в юном возрасте. Поэтому даже маленькая помощь, небольшой знак внимания могут стать стимулом к дальнейшему развитию творческого процесса. Если человек талантлив и трудолюбив и за свой труд получает вознаграждение, то ему хочется творить больше и лучше. Вот почему так необходимы стипендии, которые они могли бы получать прямо в нашем Фонде. Мы нуждаемся в государственной поддержке этого проекта, и, конечно, без помощи спонсоров нам не обойтись. Сейчас у нас имеется несколько предложений, но этого недостаточно, чтобы программа начала действовать в полную силу. Нам необходимы спонсоры не на день-два, а на постоянные, понимающие необходимость начального дела.

Безусловно, идея «Новых имен Узбекистана» великолепна. И она начинает находить свое воплощение. Уже создан координационный совет, который будет отбирать стипендиатов. В него вошли известные деятели различных областей культуры нашей республики. Это энергичные, инициативные, благородные люди, которые думают о будущем, о культурном будущем государства.

Е. ХРИПКО,
наш корр.

имают.

В марте 1990 Юрий заболел: диагноз — рак легких. Лебедев часто навещал друга, приносил лекарства, старался развлечь беседами. Не повернулся у него язык заставить разговор о завещании, судьбе машины. В июне Юрий умер. На похоронах собралась вся семейный клан Кирий-Лебедевых, собрались в последний раз, объединенные общим горем, стремлением

В столице республики с большим успехом прошли гастроли звезд современной татаро-башкирской эстрады Айдара Галимова. Интересно: во время выступления на сцене великого Дворца «Туркестан» популярнейший солист узнал о присвоении ему высокого звания «Заслуженный артист Башкортостана». Гостеприимные и восхищенные зрители встретили счастливого певца горячими аплодисментами и буквально засыпали его цветами.

Песни молодого певца Айдара Галимова лиричны, напевны, волнуют слушателя. Покоряет его нежный, мягкий, «бархатный» голос. Концерты проходят при переполненных залах, ибо богатый репертуар привлекает людей разных возрастов. Старинные татарские и башкирские песни трогают душу, возвращают к истокам, к древним напевам, к народному фольклору. То, что пришло отцов и предков, сохранилось в своей первозданной красоте, обогащившись при этом талантом певца.

О Айдаре Галимове говорят: певец возвращает зрителя

из разных сфер искусства, вознаградит им специальными стипендиями, пусть пока не большие, но зато постоянные, которые они могли бы получить прямо в нашем Фонде. Мы

нуждаемся в государственной поддержке этого проекта, и, конечно, без помощи спонсоров нам не обойтись. Сейчас у нас имеется несколько предложений, но этого недостаточно, чтобы программа начала действовать в полную силу. Нам необходимы спонсоры не на день-два, а на постоянные, понимающие необходимость начального дела.

Безусловно, идея «Новых имен Узбекистана» великолепна. И она начинает находить свое воплощение. Уже создан координационный совет, который будет отбирать стипендиатов. В него вошли известные деятели различных областей культуры нашей республики. Это энергичные, инициативные, благородные люди, которые думают о будущем, о культурном будущем государства.

Е. ХРИПКО,
наш корр.

Например, футболисты-ампутанты демонстрировали такую технику, что присутствовавшие в зале диву давались. Не случайно президент кемеровского клуба инвалидного спорта «Сибирь», врач сборной России Светлана Попова сказала, что в Ташкент играли команды «Кузбасс» приехали поучиться. И

Айдар Галимов:

«МЫ ВОЗДВИГЛИ МОСТ ДРУЖБЫ»

Гастроли

артистки Гузаль Маминой, а также песни, искрометный юмор интермеди конферансы и солистки ансамбля Йолдыз Шакировой — все это на сцене рядом с Айдаром.

— Я не один. Мне одному было бы трудно. Мне помогают мои друзья, — всегда подчеркивает Айдар Галимов и предде-

баясь: «Вот только вчера в Уфе, перед вылетом пошел снег, а у вас в Узбекистане — обильные цветы и яркое солнце. И счастливые, теплые улыбки людей. Я рад, что мы возвели мост дружбы из песен, цветов и улыбок!»

«И большое спасибо спон-

сорам, без которых эти гастро-

передатель жюри конкурса «Где, вы, народные таланты» Рим Хасанов, а в ансамбль художественной самодеятельности «Бакыт» прислал ее Ринат Байрамгалин. Тогда Айдар был еще студентом автотранспортного техникума. Затем он закончил юридический факультет госуниверситета в Уфе. Но волшебный мир музыки захватил Айдара полностью, он пришел в популярный ансамбль «Азамат» и стал выступать на профессиональной сцене. Позже создал свою творческую группу. Гастроли по стране, признание публики, записи музыкальных альбомов... И вот счастливое известие, которое долило певца в Ташкенте, — признание его певческого таланта и присвоение звания «Заслуженный артист Башкортостана».

А впереди — фестиваль песни «Сандугач», который состоится в Казани в конце ноября. Там Айдар Галимов споет свои новые песни. Успехов тебе, Айдар!

А. КАШАПОВ,
наш шеф-редактор.

С НАСТОЯЩИМ СПОРТИВНЫМ АЗАРТОМ

Первая республиканская Спартакиада инвалидов, о ходе которой «Народное слово» подробно рассказало своим читателям, стала не только важным событием в плане социальной и физической реабилитации инвалидов. Спартакиада продемонстрировала и высокое спортивное мастерство ее участников.

На примере, футбольисты-ампутанты демонстрировали такую технику, что присутствовавшие в зале диву давались. Не случайно президент кемеровского клуба инвалидного спорта «Сибирь», врач сборной России Светлана Попова сказала, что в Ташкент играли команды «Кузбасс» приехали поучиться. И

было чему. Посмотрите, с каким

азартом борются за мяч участники турнира.

Фото Р. НУРДИНОВА.
Фотохроника УзА.

и поплы Г. А. Лебедева 15.105 сумов.

История, впрочем, на этом так и не закончилась. В деле имеется расписка Кирий от 7 августа с.г. Она обязуется выплатить в пользу Лебедева называемую сумму частями. И предлагает в счет погашения долга высчитывать из ее пенсии (ныне она уже пенсионерка, живет у сына без прописки, имущества, якобы, не имеет...) до 50 процентов ежемесячно. Лебедеву же от всех этих зверений не легче. Он (теперь уже тоже пенсионер) по-прежнему ходит по инстанциям в поисках справедливости. Ищет возможности отпротивиться сделке купли-продажи машины. Пришел и в нашу редакцию с письмом и огромной папкой документов, здесь ее и оставил. Читаяши, и по-человечески понятны его стремления и поиски. Достаточно представить себя на его месте последние пять лет.

Жалко человека. Жалко. Для него родственное чувство — не последнее из чувств. По всему видно, что Лебедев, как говорится, даже в странном сне не мог представить себе подобного поведения родственников. Да что там родственников, порой друзья, даже старые знакомые вполне доверяют друг другу в схожих ситуациях. И это — нормально! А

да, можно и нужно, конечно, говорить о том, что недопустимо в наше время быть юридически безграмотным, что сделки имущественного характера следуют закреплять документально, через соответствующие органы (как делается это, кстати, во всем цивилизованном мире), что родственники — родственниками, а все же лучше, когда стоит печать ногами. Но Лебедеву же от всех этих зверений не легче. Он (теперь уже тоже пенсионер) по-прежнему ходит по инстанциям в поисках справедливости. Ищет возможности отпротивиться сделке купли-продажи машины. Пришел и в нашу редакцию с письмом и огромной папкой документов, здесь ее и оставил. Читаяши, и по-человечески понятны его стремления и поиски. Достаточно представить себя на его месте последние пять лет.

Становится как-то не по себе от мысли, что из нашей с вами жизни, из наших с вами простых человеческих отношений может исчезнуть вот это самое — простые человеческие отношения, доверие друг к другу, взаимность, тепло во взглядах. И исчезнет — исчезнет, по большому счету, и мы сами. Во всяком случае, тогда уже это будем не мы, это будет другой мир, другое общество.

История, происшедшая с Лебедевым учит, конечно, многому. Но нужно, наверное, понять: наше вхождение в рынок, наша гордость большими, чем раньше, практическими в ежедневном промышленном в своем производстве и в новых экономических взаимоотношениях, все это не должно затмевать главное — человечности, порядочности. Во имя ближнего. Во имя счастья. Во имя всех нас.

Но... так уж получилось, что времена судебной тяжбы сошлись с выходом республики из рублевой зоны, с введением переходной — сум-купонов, а затем и национальной валюты — сум. Это не могло не скаться на истории с автомобилем. После введения национальной валюты Кирий решительно рассчитывался с Лебедевым. В его адрес отправляются... 447 сумов. Но Лебедев отказался получить деньги, считая, что ответчик должна индексировать настоящую сумму долга. Весь 1994 год Лебедев обращался в различные судебные инстанции с заявлением о пересмотре суммы долга. И только в мае 95-го Мирзо-Улугбекский суд вынес решение о пересмотре суммы платежей. В нем сказано: «взыскать с Р. П. Кирий еще в апреле. Договор купли-продажи оформлен в 8 июня 1992 года решение предыдущий

данные свидетели. Они выступили в пользу Лебедева в силе. Но в той части, где говорилось о невозможности взыскания с его стороны денежных средств — отменено. Появилась возможность получить хотя бы свои деньги. И Лебедев обратился опять в суд с иском о взыскании с Кирий суммы долга. Однако этого не произошло, и 7 мая спорная машина оформляется в ГАИ на нового владельца, купившего ее. С про-

шледи, что его решением было определена сумма, подлежащая выплате. В апреле 95-го Г. А. Лебедев взыскал с Кирий 15.105 сумов.

История, впрочем, на этом так и не закончилась. В деле имеется расписка Кирий от 7 августа с.г. Она обязуется выплатить в пользу Лебедева называемую сумму частями. И предлагает в счет погашения долга высчитывать из ее пенсии (ныне она уже пенсионерка, живет у сына без прописки, имущества, якобы, не имеет...) до 50 процентов ежемесячно. Лебедеву же от всех этих зверений не легче. Он (теперь уже тоже пенсионер) по-прежнему ходит по инстанциям в поисках справедливости. Ищет возможности отпротивиться сделке купли-продажи машины. Пришел и в нашу редакцию с письмом и огромной папкой документов, здесь ее и оставил. Читаяши, и по-человечески понятны его стремления и поиски. Достаточно представить себя на его месте последние пять лет.

Становится как-то не по себе от мысли, что из нашей с вами жизни, из наших с вами простых человеческих отношений может исчезнуть вот это самое — простые человеческие отношения, доверие друг к другу, взаимность, тепло во взглядах. И исчезнет — исчезнет, по большому счету, и мы сами. Во всяком случае, тогда уже это будем не мы, это будет другой мир, другое общество.

История, происшедшая с Лебедевым учит, конечно, многому. Но нужно, наверное, понять: наше вхождение в рынок, наша гордость большими, чем раньше, практическими в ежедневном промышленном в своем производстве и в новых экономических взаимоотношениях, все это не должно затмевать главное — человечности, порядочности. Во имя ближнего. Во имя счастья. Во имя всех нас.

Л. ЭБЕРЗЕНOK, T. NOVOSJENINA.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Народный банк Республики Узбекистан предлагает с 1 ноября 1995 года новый вид вклада — «Укувчи».

Вклад «Укувчи» — это прекрасный подарок родителям своим детям! Он удобен и доступен для всех.

— это минимальный размер вклада — 100 сумов с выплатой дохода 60 процентов годовых;

— это пополнение вклада как наличными деньгами, так и безналичным путем;

— это возможность перевода средств после накопления нужной суммы на более выгодные виды вкладов для получения максимального дохода.

Вклад «Укувчи» обучит подростка с раннего возраста правильно распоряжаться своими средствами и даст возможность накопить значительную сумму к моменту совершеннолетия!

Возраст вкладчика

от 12 до 18 лет.

НАРОДНЫЙ БАНК ЖДЕТ ВАС!

Справки по телефонам: 45-35-49, 33-78-02, 33-51-95.

Правление Народного банка Республики Узбекистан.

Организация предлагает:

1. Мебель для офиса:

-кабинетный гарнитур,

-столы 1-2 тумбовые;

-стол приемный.

2. Видеодвойки "DAEWOO".

3. Компьютеры 386, 486 DX-66.

4. Телефаксы "Panasonic" 130, 750.

5. Ксероксы "Canon" 300, 310, 320, 330.

6. Телефонные аппараты.

7. Калькуляторы "Сигнал".

8. Хрустальные изделия: посты и вазы.

9. Проволока для армирования ЖБК.